



在政府规范引导下，长沙首家豆制品集中生产基地在宁乡正式运行。这是2013年长沙正式颁布《规范豆制品生产经营行为 建设集中生产加工基地的实施方案》后，成功保障豆制品安全的第一步。该方案计划用一年半左右的时间，在各区县(市)建设豆制品集中生产加工基地，打造“放心豆腐工程”。

# 长沙有了首支豆制品“集团军”

## 宁乡建成长沙首家豆制品集中生产基地 将建二维码追溯系统，实行24小时可视化作业

本报11月25日讯 豆制品加工作坊一直存在“多、小、散、乱、差”的情况，为让市民吃上放心豆制品，11月25日，长沙首家豆制品集中规范生产基地在宁乡正式投入运行。

目前，长沙其它区县(市)也正在打造自己辖区内的豆制品集中生产加工基地，预计明年全部建成。

有了豆制品集中生产加工基地，从原料到成品检测检验，再至配送经营，都将由政府统一把关。你吃到的豆制品，只要扫一扫二维码，就能看到它的生产和销售全部环节。

### 普遍散乱差，废弃猪圈里做豆腐

长沙市食安办透露，通过调查摸底，长沙市现有各类食品加工小作坊2146家，其中豆制品小作坊328家，占到小作坊总数的15.3%，主要分布在城郊接合部、城中村、大型批发市场、流动人口集散地和校园周边，呈现“多、小、散、乱、差”的特点。

就在11月19日、20日，宁乡县出动60余名执法人员取缔了11家小作坊。

在查处黑窝点时，执法人员发现有的黑窝点居然藏在废弃的猪圈内，工人们一边抽烟一边做事。厂房内地面上污水横流，人一走动，地上、桶上、塑料袋上的蝇群四处飞散开来。

而这些窝点均无证照，从业人员均无健康证明，无原材料购进记录，还违规使用非法添加剂焦糖色。

“黑窝点都是这种情况，藏身于杂屋、敞篷，卫生情况相当差。”宁乡县食安办负责人介绍，两天下来，执法人员收缴机器10台、模具50多套、黄豆500余公斤。

### 小作坊集中生产，从源头监督豆制品安全

宁乡县食安办办公室副主任何章武介绍，考虑到豆制品生产的要求和特点，县里对比当地生产企业特色，采用了“龙头带动”+“区域集中”的模式。

25日下午，三湘都市报记者在位于宁乡朱良桥的沃尔德工业园看到，该基地豆制品车间近1万平方米，可容纳多家小作坊入驻。

小作坊入驻后将统一原料把关、生产规范、统一检验检测、统一使用随附单、统一配送经营，将建立豆制品二维码追溯系统，并建立开放的生产过程监控食品系统，实行24小时可视化作业。

“集中生产经营模式便于质量监管，从源头上监督好，市民就能吃上放心的豆制品了。”何章武介绍。



长沙各区县(市)都将建成豆制品集中生产加工基地。(资料图片)

### 政府扶持

#### 小作坊进基地，还有资金补贴

集中后，小作坊分布不再隐蔽，集中经营便于集中管理、统一监管。而小作坊生产商不用再提心吊胆地生产和销售，而且还能享受政府的补贴。

投资者目前可享受两种政府扶持政策，一是资金补贴，二是税费减免。其中，在资金补贴方

面，长沙市政府给予每个区县(市)豆制品集中生产加工基地建设以奖代补资金100万元；由各区县(市)政府安排豆制品集中生产加工基地建设配套资金，对标准厂房建设、污水处理设施建设以及厂房租金差价给予补贴。

“对非法添加的黑作

坊进行严厉打击之外，更多的是对现有从业人员进行积极引导，促进产业做大来保障食品安全。”长沙市食安办负责人介绍，建豆制品生产加工聚集地将写入区县(市)的民生实事工程。“要求进入基地的豆制品小作坊达到80%以上。”

■记者 杨艳

### 肇事逃亡11年 难忍非人生活落网

本报11月25日讯 11年前，长沙319国道上发生一起致两人死亡的重大肇事逃逸案，肇事司机江某开始了逃亡之路。11年过去了，11月19日，不堪折磨的他回到老家，当即落网。25日，面对记者，他说，逃亡这些年一直过着非人的生活。

25日，羁押在长沙市第二看守所的47岁江某看起来远比同龄人老。“当时很怕，我不知道那两个人伤得那么重，我就是不知道怎么办所以跑了，也怕赔不起钱。”

事故发生后，江某逃至广州，后又到深圳一带打工，他说基本都是在工地打零工。江某交代，11年间，自己一直过着非人的生活，经常噩梦失眠，因为得知老家办案民警一直在侦查，不敢和亲朋好友有过多的联系，平时没事不敢随便出门，躲躲藏藏，精神压力极大。

■记者 黄娟 通讯员 李倩

中国·酉阳桃花源  
Lushanwan Yuyang Tihua

国家5A级景区·人类心灵栖息地  
世外桃源 重庆 酉阳  
世界上有两个桃花源，一个在您心中，一个在重庆酉阳

线路一·重庆酉阳、矮寨大桥、乾州古城二日  
线路二·重庆酉阳、边城、矮寨大桥、乾州古城三日

11月29日 339元/人  
12月5日 539元/人  
各大旅行社均可报名

# 96258 工薪家装首度起航

## 588元/m²家装套餐 绝无隐性消费 专为工薪阶层打造



装修是一笔不小的投入，施工质量能否有保障，工期能否顺利完工？找马路游击队，担心质量问题，后期投诉无门；找装修公司又担心报价不透明、增项多、收费高。现在，这些困扰将不再存在。年末岁尾，三湘都市报96258公众服务中心将从12月1日起推出新房装修服务，这一项全新服务的推出将从根本上解决这一问题。三湘都市报96258公众服务中心将把新房装修项目打造成成长株潭工薪家装的第一品牌。

据了解，三湘都市报96258公众服务中心新房装修服务完全针对月薪5000元以下的工薪阶层所设计，此次，推出的新房装修588元/m²套餐，588套餐标准配置，透明报价，包工包料包设计，而且在



套餐范围内决无增项。装修过程中所需要的六大主材、十大辅材百分之七十都是一线品牌。

588套餐通过原材料统一采购，降低材料成本30%，通过统一设计、统一施工、统一管理等方式降低运营成本，不仅价格实惠，更重

要的是588套餐有多重保障：三湘都市报权威媒体监督，专业的售后服务团队跟踪；水电隐蔽工程保修5年、综合工程及材料保修1年的“5+1”保修模式等重重保障，让你的新房装修更轻松。

■朱玉文

### 588套餐详单

包含水电、土建、油漆、瓷砖、地板，厨卫除了厨房电器外都包含，简单的说，除了衣柜、家具、电器、灯具软装不含，其他都包含。

### 重磅优惠

从12月1日起至12月14日，三湘都市报96258公众服务中心新房装修项目推出重磅优惠活动：

1. 开业当天签单客户，送水电隐蔽工程，管理费全免。
2. 3日至14日期间，单套房装修总额4-6万元送洗衣机1台；单套房装修总额满6-8万元送冰箱1台；单套房装修总额满8万元以上送洗衣机1台、冰箱1台。
3. 下定1套可抽红包1次，多下多送，送完即止。
4. 进店凭户型图送精美礼品1份。

快快拨打96258咨询吧。